

## Отзыв на автореферат

диссертации Шушаковой Екатерины Константиновны на тему  
«Инфекция, вызванная вирусами простого герпеса, у семейных пар с  
нарушениями репродуктивной функции: обоснование подходов к  
ведению пациентов», представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.22. - Инфекционные болезни

Диссертационное исследование Шушаковой Е.К. посвящено одному из актуальных на сегодняшний день социально значимых заболеваний – герпетической инфекции. С каждым годом отмечается рост числа лиц, инфицированных вирусом простого герпеса 1 и 2 типов (ВПГ 1,2) и имеющих те или иные симптомы этой болезни. Генитальная локализация, которой посвящено исследование, может становиться причиной нарушений репродуктивной функции среди людей фертильного возраста. В результате этого последствия инфекции неблагоприятно сказываются на демографии страны, в целом. По данным статистики, ежегодно генитальным герпесом заболевают около 500 000 человек в России, чему способствует преобладание бессимптомных и атипичных форм. В то же время в Клинических рекомендациях и другой доступной литературе отсутствуют четкие алгоритмы выявления и контроля активности герпетической инфекции, а также схемы лечения в инфертильных семейных парах.

Исходя из этого, учитывая высокий уровень распространенности инфекции и ее негативные последствия на репродуктивную функцию семейных пар при аногенитальном инфицировании вирусом простого герпеса, тема диссертационной работы является, безусловно, актуальной и своевременной.

Целью диссертации является обоснование тактики диагностики и лечения при активной аногенитальной герпетической инфекции у инфертильных семейных пар. Для достижения цели изучались клиничко-

лабораторные и ультразвуковые особенности симптоматики у этих семейных пар и оценка эффективности проводимой терапии. В соответствии с целью поставлено 4 задачи, каждая из которых вносит вклад в формирование целостности и законченности работы. Разработанный дизайн исследования, достаточная выборка сравниваемых групп, современные лабораторные методы, а также глубокий статистический анализ полученных результатов подтверждают заявленную автором научную новизну, практическую и теоретическую значимость выполненной работы, а также востребованность для здравоохранения в целом. Выводы и практические рекомендации обоснованы и сформулированы на основе принципов доказательной медицины.

Автором впервые проведено подробное клинико-лабораторное исследование для выявления частоты и значимости маркеров активной аногенитальной герпетической вирусной инфекции у инфертильных семейных пар. Впервые описаны хромосомные нарушения, вызванные ВПГ 1,2 на хромосомный аппарат хорионов. Доказана значимость контроля активности ВПГ 1,2 при назначении этиотропной терапии обоим половым партнерам на этапах планирования и вынашивания беременности.

Исследование, проведенное Шушаковой Е.К. является практически ориентированным. В итоге проведенной работы был разработан алгоритм, который позволяет диагностировать и эффективно лечить семейные пары, страдающие от активной аногенитальной герпетической вирусной инфекции.

Принципиальных замечаний к автореферату и к работе нет.

В заключении отмечаю, что научное исследование Шушаковой Екатерины Константиновны «Инфекция, вызванная вирусами простого герпеса, у семейных пар с нарушениями репродуктивной функции: обоснование подходов к ведению пациентов», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.11.22. - Инфекционные болезни, является завершенным научно-квалификационным трудом, в котором содержится решение актуальной задачи по оптимизации

диагностики и лечения активной аногенитальной герпетической вирусной инфекции у инфертильных семейных пар. Данное исследование вносит ощутимый и важный вклад в науку и практику лечения инфекционных заболеваний.

Диссертация полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. (редакция от 21.04.2016 г. № 335 и от 20.03.2021 г. №426), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Шушакова Екатерина Константиновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

*Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.) необходимых для работы диссертационного совета Д 64.1.010.01.*

Проректор по непрерывному медицинскому образованию  
и региональному развитию ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России,  
зав.кафедрой инфекционных болезней и клинической иммунологии,  
доктор медицинских наук (специальность – педиатрия), профессор,  
заслуженный работник высшей школы РФ

Сабитов Алебай Усманович

2023 г.

Подпись Сабитова А.У. заверяю

Начальник Управления кадров

и правового обеспечения

МП

Н.А.Поляк

Федеральное государственное образовательное учреждение  
высшего образования "Уральский государственный медицинский

университет" (ФГБОУ ВО УГМУ) Минздрава России

620028, Россия, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 3

Телефон.: +7 343 214 86 69, эл. почта: [postdiplom@usma.ru](mailto:postdiplom@usma.ru)

официальный сайт: <http://www.usma.ru>